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INTERPELAÇÃO ESCRITA   

 

Conservação das árvores antigas 

 

 As árvores antigas têm valor significativo ao nível cultural, histórico, educativo e 

ecológico. Nos últimos anos, o Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) tem 

promovido, activamente, a conservação das árvores antigas e de reconhecido valor e 

elaborou a “Lista de Salvaguarda de Árvores Antigas e de Reconhecido Valor”, que 

tem sido continuamente actualizada. Em Julho deste ano, foi anunciada a retirada de 

3 árvores e o aditamento de 12 árvores à referida lista, contando-se agora com um 

total de 654 árvores antigas e de reconhecido valor. Sob a promoção contínua do 

Governo da RAEM, a conservação das árvores antigas, enquanto património cultural, 

passou a ser uma questão de crescente preocupação para a sociedade de Macau. 

Futuramente, vai ser necessário reforçar ainda mais os trabalhos no âmbito da 

publicidade e da promoção, bem como pensar em mais formas e meios para melhorar 

a compreensão dos residentes e visitantes sobre as espécies arbóreas valiosas de 

Macau e a importância da conservação das árvores antigas. 

 As árvores antigas existentes em Macau estão basicamente integradas na “Lista 

de Salvaguarda de Árvores Antigas e de Reconhecido Valor” e encontram-se, na sua 

maioria, em áreas públicas sob a gestão do IAM, só algumas delas são propriedade 

de particulares. O Governo da RAEM deve então manter o contacto com os detentores 

das árvores antigas que se encontram em locais privados e manter uma comunicação 

activa sobre a conservação dessas árvores, de modo a impulsionar ainda mais os 
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particulares a cumprirem, proactivamente, as suas responsabilidades no âmbito da 

conservação das árvores antigas. Entretanto, como Macau está situada numa zona 

propensa à ocorrência de tufões, ao que se junta o desenvolvimento contínuo da 

cidade e o número abundante de obras de escavação nas vias públicas, o ambiente 

de crescimento das árvores é vulnerável, e, consequentemente, o risco de danos nas 

árvores antigas é elevado. 

 

Interpelo, então, as autoridades sobre o seguinte:   

1. As autoridades devem reforçar a cooperação interserviços, aproveitar 

racionalmente as árvores antigas e de reconhecido valor, promover ainda mais os 

conhecimentos sobre a conservação das árvores antigas e dos respectivos diplomas 

legais através de várias formas, tais como a divulgação e sensibilização científicas, 

exposições, intercâmbios etc., e explorar, aprofundadamente, as conotações 

históricas e culturais veiculadas pelas árvores antigas e de reconhecido valor, para se 

contar bem a sua história e os residentes poderem apreciar a beleza das árvores 

antigas e conservá-las em consciência. As autoridades devem mesmo avançar com 

estudos sobre o aproveitamento das árvores antigas para criar valor turístico e 

económico, conjugando a protecção ecológica com a criatividade do mercado. Como 

é que isto vai ser feito? As autoridades vão reforçar a comunicação com os detentores 

das árvores antigas que se encontram em locais privados e promover a integração de 

mais árvores antigas privadas na “Lista de Salvaguarda de Árvores Antigas e de 

Reconhecido Valor” de Macau? 
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2. No que diz respeito aos procedimentos de tratamento das árvores antigas, 

aos serviços responsáveis e aos incentivos, aos poderes e responsabilidades 

específicos de salvaguarda destas árvores, aos planos de resposta, etc., o Governo 

deve avançar com as respectivas melhorias e avaliação, de modo a apresentar 

requisitos e métodos de melhoramento mais claros, em prol do reforço contínuo da 

conservação das árvores antigas. Vai fazê-lo? No que respeita à manutenção do 

equilíbrio entre o desenvolvimento urbano e a conservação das árvores antigas, o 

Governo e o sector da construção civil devem estabelecer mecanismos eficazes e de 

longo prazo ao nível da comunicação, supervisão, inspecção e avaliação ambiental, 

de modo a reforçar os trabalhos de conservação no processo de planeamento, 

desenvolvimento e construção urbana, e a garantir um ambiente favorável ao 

crescimento das árvores antigas. Como é que isto vai ser feito? 

3. As autoridades devem reforçar os intercâmbios com outras regiões e estudar 

a aplicação de tecnologias na salvaguarda das árvores antigas e de reconhecido valor, 

de modo a melhorar ainda mais os mecanismos de inspecção, controlo e salvaguarda 

regular, a identificar os problemas em tempo útil, a realizar uma gestão dinâmica e 

rigorosa, e a aumentar o nível e a eficácia da salvaguarda das árvores antigas e de 

reconhecido valor. Como é que isto vai ser feito?    

14 de Agosto de 2024 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


